

內地消費持續回暖 全面復蘇仍需時日

【香港商報訊】記者童越報導：中國商務部昨日披露數據顯示，中國消費持續回暖，上半年消費對GDP增長貢獻率回升至61.7%。上半年，社會消費品零售總額21.2萬億元，同比增長23%。不過，專家表示，受多方面因素影響，消費可能需要更長時間才能完全恢復至疫情前增速，有必要繼續刺激消費。在當天新聞發布會上，商務部宣布了六項舉措。

商務部當天預計，下半年消費市場總體將會繼續朝

着回暖向好方向發展。瑞銀亞洲經濟研究主管汪濤亦看好下半年中國消費持續復蘇。但他表示，通過他們調查發現，當下消費情緒謹慎、儲蓄率較高，拖累中國消費復蘇偏慢。儘管消費繼續復蘇，但尚未恢復至2019年的勢頭。儘管居民收入和財務狀況好轉，但尚未恢復到疫情前的增長勢頭。故預期，消費可能需要更長時間才能完全恢復至疫情前增速。基於此，將2021年全年實際消費增速預測從10%下調至8%。

中國國際經濟交流中心經濟研究部副部長劉向東表示，消費支出方面，上半年只有9個省份高於全國平均水平，而且山東、遼寧等居民收入居前的省份在消費支出上並不在前列。這些情況，既說明各省份收入分配尚存在一定差距，也顯示出中國消費的復蘇仍相對滯後。因此，他建議，下一步要進一步解決居民消費的後顧之憂，着力建立健全多層次社會保障體系，加快網絡消費、綠色消費等新型消費發展，提升優質

產品和服務供給能力，逐步釋放居民消費潛力。

商務部昨日表示，下半年將進一步完善促消費政策，加快完善國際消費中心城市培育建設，加快完善縣城商業體系，支持鼓勵傳統商業企業加快數字化、智能化改造，進一步激發市場活力，釋放消費潛力。下一步將全鏈條促進汽車消費，並預計，今年全年的汽車銷售有望實現正增長，扭轉連續三年持續下滑的局面。

世衛早前赴武漢調查已有結論

京斥新冠病毒溯源政治化



美國馬里蘭州德特里克堡的NIAID綜合研究設施(IRM)，從病人樣本中分離出的病毒顆粒。資料圖

世界衛生組織近期提出了新冠病毒溯源第二階段計劃，中國國家衛生健康委員會副主任曾益新昨日在北京出席國新辦發布會時回應稱，世衛組織公布的所謂新冠病毒溯源第二階段計劃，在一些方面既不尊重常識，也違背科學，中方不可能接受這個溯源計劃。中國將繼續積極配合世界衛生組織的新冠病毒溯源調查工作，但反對將溯源工作政治化。

既不尊重常識也違背科學

「當我一開始看到世衛的第二階段溯源計劃的時候，我是十分吃驚的」。曾益新說，因為在這個計劃裏面將「中國違反實驗室規程造成病毒洩漏」這個假設作為研究重點之一。從這一點上，我就能感覺到這個計劃裏面所透露出的對常識的不尊重和對科學的傲慢態度。

曾益新表示，首先關於武漢病毒所的一些謠言，比如三個職工染病、武漢病毒所開展新冠病毒的功能增益實驗都是早就澄清過的，純屬謠言。其次，武漢病毒所採集的蝙蝠標本中的冠狀病毒和新冠病毒序列最近的是RaTG-13，只有96.2%的同源性。再次，曾經也有人考慮過新冠病毒是不是人造病毒。後來更多專

家進行深入分析，認為新冠病毒沒有人工改造的痕跡。做基因工程的科學家都知道，病毒人工改造肯定會留有痕跡，新冠病毒沒有這個痕跡，從根本上否定了人造病毒的可能性。

世衛結論應該得到尊重

近期有媒體炒作稱，武漢病毒研究所3名研究人員曾於2019年11月患病並到醫院就診，並稱由此增加了「新冠病毒可能從實驗室洩漏」的可信度。但相關內容終被證實「完全不符合事實」。

中科院武漢國家生物安全實驗室主任、武漢病毒所研究員袁志明在當天發布會上再度澄清，作為生物安全等級、防護等級最高的實驗室，武漢P4實驗室自2018年正式投入運行以來，沒有發生過任何病原洩漏

近期，美國新冠肺炎確診病例數再次激增。資料圖

和人員感染事故。

「我要強調的是，2019年12月30日之前，武漢病毒研究所沒有接觸、保藏和研究過新冠病毒；武漢病毒研究所從來沒有設計、製造和洩漏新冠病毒；目前為止，武漢病毒研究所的職工和研究生，保持新冠病毒的「零感染」。」袁志明說。

來華進行病毒溯源工作期間，世衛專家赴武漢病毒研究所進行了實地考察，最終得出病毒極不可能由實驗室洩漏的結論。曾益新認為，專家們由世衛組織精心挑選，在各個領域非常權威、很有經驗，其研究結論應該得到尊重。

全球框架多國多地共同溯源

談及下一階段的溯源工作，曾益新認為，中國部分的溯源報告為下一步全球框架下多國多地共同開展溯源研究指明了方向。第二階段的病毒溯源工作應在第一階段的基礎上延伸，對已經開展尤其是得出明確結論的，不應重複開展研究。

參加當天發布會的多位專家亦指出，溯源工作複雜多元，「真求起源」應當拓展視野。新冠病毒溯源工作應在世衛組織成員國充分廣泛磋商基礎上，推動在全球多國多地範圍內開展早期病例搜索、分子流行病學、動物(中間)宿主等方面的溯源工作。

外交部籲徹查 美德特里克堡

【香港商報訊】據新華社昨日消息，外交部發言人趙立堅稱，要求美方就德特里克堡生物實驗室有關問題作出澄清和交代，不僅是為了新冠病毒溯源，也是為了各國人民生命安全和國際社會和平穩定。「美方不給出合理解釋，質疑就不會結束。」

趙立堅在當日記者會上指，一段時間以來，國際社會已有越來越多2019年下半年全球多點多地出現新冠肺炎病例的報道，僅在美國就有至少5個州的新冠病毒感染情況早於美國首例確診病例報告時間。

「事實上，對於國際社會針對德特里克堡生物實驗室以及美國海外200多個生物實驗室的嚴重關切，美方始終三緘其口。」趙立堅說，美方必須明白，對於歷史上前科累累的德特里克堡，對於曾因實驗室違規、污染物洩漏等醜聞出名的德特里克堡，包括中國在內的國際社會有充分理由提出疑問，要求美方作出澄清和交代，並呼籲世衛組織前往徹查。

德特里克堡早該查了

新華社昨日刊文指，近期，美國新冠肺炎病例數再次激增。面對嚴峻的國內疫情，美國一些政客沒把主要精力放在抗擊病毒、拯救生命上，而是肆意鼓吹針對中國開展所謂第二階段溯源調查。對國際社會高度關切的德特里克堡生物基地問題，他們卻避而不談，彷彿患上「失語症」。

文章指，溯源調查應該先查美國德特里克堡。據多家媒體報道，美國多地發現早於美「首例病例」的新冠病毒感染證據，已經可以追溯到2019年11月甚至更早。值得關注的是，當時席捲美國的「電子煙肺炎」，同新冠肺炎症狀極其相似——而該時間，與美國疾控中心向德特里克堡基地發函要求其終止大部分操作的時間，就在前後腳。

文章稱，面對一浪高過一浪的質疑，美方卻一直以「國家安全」為由，拒絕公布關德特里克堡的原因，甚至刪除相關報道。要是美方政客真的關心所謂新冠病毒來源真相，為什麼不主動邀請世衛組織專家赴德特里克堡調查？為什麼一提到德特里克堡就諱莫如深？美國政客玩起掩耳盜鈴的勾當，一邊對德特里克堡的情況三緘其口，一邊大搞政治操弄，動用情報部門介入溯源、威脅打壓專家學者。

豫洪水釀33人遇難8人失蹤

【香港商報訊】據中國河南省應急管理廳7月22日消息，16日以來，此輪強降雨造成河南全省103個縣(市、區)877個鄉鎮300.4萬人受災，因災死亡33人，失蹤8人。

河南省已緊急避險轉移37.6萬人，緊急轉移安置25.6萬人，農作物受災面積215.2千公頃，直接經濟損失12.2億元人民幣。

根據最新的氣象預報，伴隨在河南區域停留多日的雨帶開始北抬，河南北

部，以及河北、山西部分地區的雨勢需要特別關注。

中國中央氣象台昨日6時發布暴雨黃色預警，預計7月22日8時至23日8時，河北西南部、河南西北部等部分地區有大到暴雨。官方微博當天8時許發布消息稱，河南鶴壁市創中心單站累計降雨量已超過1000毫米，降雨還在持續。

據河南省氣象台消息，7月22日7時50分繼續發布暴雨紅色預警：安陽、鶴壁、新鄉三地部分地區降水量已達50毫米以上，預計未來3小時內，安陽、鶴壁、新鄉、焦作、平頂山五地區降水持續，累積降水量將達100毫米以上。

南京新冠陽性增至22例

【香港商報訊】記者杜林、宋環報導：南京市22日對外發布，截至22日13時，南京市共診斷13例新冠肺炎病例，其中7個輕型、6個普通型；另有9例無症狀感染者。全市開展的全員檢測目前已採集核酸標本500多萬份。

全市核酸檢測是防控新冠肺炎疫情的重要舉措。據南京市衛健委二級巡視員許民生介紹，自7月21日下午啓動全市核酸檢測工作，各區均制定了全員核酸檢測方案，完成採樣點佈置、人員培訓、分組設置、物資準備等工作。南京市現有76家檢測機構，日檢測能力可達350萬人。

對於備受關注的溯源問題，許民生介紹說，相關部

門將繼續加強協作，充分利用大數據等技術手段聯合開展檢測陽性人員的流調工作，排查密接及次密接者，繼續開展核查、追蹤、管控和核酸檢測等工作。

內外因素支撐 中國外貿向好

【香港商報訊】駐京記者張麗娟報導：商務部對外貿易司司長李興乾昨日在國新辦舉行的新聞發布會上表示，從商務部近期監測情況看，約40%的外資企業新簽出口訂單同比增長。預計外部需求回暖、國內經濟穩中向好將繼續支撐中國外貿發展。但隨着去年同期基数逐步抬高，下半年外貿增速將有所回落，外資發展仍面臨諸多不確定、不穩定因素。全球疫情起伏反覆、世界經濟脆弱復蘇。原材料價格高企、海運物流不暢等問題進一步擠壓外資企業利潤空間，也影響企業接單意願。

李興乾介紹，以人民幣計，1-6月中國外貿進出口增長27.1%，規模創歷史新高，這是全球範圍內供給與需求多重因素共同作用的結果。最關鍵的是需求牽引供給。疫情導致國際市場出現了巨大的供需缺口，中國外貿供應體系能夠快速適應國際市場需求變化，及時提供適銷對路的產品，滿足各國各地區防疫和生產生活需要。

將進一步完善貿易政策工具箱

此外，今年以來，原材料價格上漲、海運物流不暢、匯率波動較大、用工成本上升等困難「四碰頭」，導致外資企業經營成本上升，利潤空間受擠壓，部分外資企業「有單不想接」「增產不增利」，中小外資企業受影響更大。

李興乾強調，將進一步完善貿易政策工具箱，優化營商環境，降低企業成本，支持各類市場主體特別是中小微外資企業穩定生產，健康發展。

申請新酒牌公告
亞金叻沙
現特通告：莊吉豐其地址為九龍油塘鯉魚門道80號鯉魚門廣場1樓102號舖，現向酒牌局申請位於九龍油塘鯉魚門道80號鯉魚門廣場1樓102號舖亞金叻沙的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4樓酒牌局秘書收。
日期：2021年7月23日

證券代碼：600818 900915 股票簡稱：中路股份 公告編號：臨2021-045
中路股份有限公司
關於收到《中國證監會行政許可項目審查一次反饋意見通知書》的公告
本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，對公告的虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏負法律責任。
中路股份有限公司(簡稱「公司」)於2021年7月21日收到中國證券監督管理委員會(以下簡稱「中國證監會」)出具的《中國證監會行政許可項目審查一次反饋意見通知書》(211704號)。中國證監會依法對公司提交的《中路股份有限公司上市公司非公開發行股票(A股上市所主板和深交版、B股)核准》行政許可申請材料進行了審查。現需對公司就有關問題作出書面說明和解釋，並要求在30日內向中國證監會行政許可受理部門提交書面回復意見。
公司與相關中介機構將按照上述通知書的要求組織有關材料，在規定期限內就相關問題進行反饋回復並報中國證監會行政許可受理部門。
公司本次非公開發行股票事項尚需獲得中國證監會核准，能否獲得核准存在不確定性。公司將根據本次非公開發行股票事項的進展情況，及時履行信息披露義務，敬請廣大投資者謹慎投資。特此公告。
中國股份有限公司 董事會 2021年7月23日

證券代碼：000488 200488 證券簡稱：晨鳴紙業 晨鳴B 公告編號：2021-062 優先股代碼：140004 140005 優先股簡稱：晨鳴優02 晨鳴優03
山東晨鳴紙業集團股份有限公司
關於贖回第二期及第三期優先股的第二次提示性公告
本公司及董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。
山東晨鳴紙業集團股份有限公司(以下簡稱「公司」)分別於2016年8月16日發行了第二期優先股1,000萬股(以下簡稱「晨鳴優02」、優先股代碼「140004」)，於2016年9月21日發行了第三期優先股1,250萬股(以下簡稱「晨鳴優03」、優先股代碼「140005」)。根據《非公開發行優先股(第二期)募集說明書》及《非公開發行優先股(第三期)募集說明書》的約定，公司有權自首個計息起點日起(分期贖回的，自每期首個計息日起)期間5年之日起，于每年的該期優先股股息支付日全部或部分贖回注冊本期發行的該期優先股。
2021年7月15日，公司第九屆董事會第二十次臨時會議審議通過了《關於贖回第二期及第三期優先股的議案》，現將贖回事項提示如下：
一、贖回規模
晨鳴優02 共計1,000萬股，晨鳴優03 共計1,250萬股，每股面值均為100元人民幣，總規模為225億元人民幣，公司本次擬全額贖回晨鳴優02及晨鳴優03。
二、贖回價格
本次優先股的贖回價格為優先股票面金額(100元/股)加當期已派發股息但尚未支付的優先股固定股息(5.17元/股)。
三、贖回時間
晨鳴優02 贖回時間為：晨鳴優02 的固定股息發放日，即2021年8月16日。
晨鳴優03 贖回時間為：晨鳴優03 的固定股息發放日，即2021年9月22日。
四、贖回方法及
晨鳴優02：公司于2021年8月16日向晨鳴優02 股東支付其所持有的優先股票面金額(100元/股)和2020年8月16日至2021年8月15日持有期間的固定股息(5.17元/股)。
晨鳴優03：公司于2021年9月22日向晨鳴優03 股東支付其所持有的優先股票面金額(100元/股)和2020年9月21日至2021年9月20日持有期間的固定股息(5.17元/股)。
五、贖回程序
2015年2月13日，公司召開2015年第一次臨時股東大會審議通過了《關於公司非公開發行優先股方案的議案》。根據公司非公開發行優先股的方案，股東大會授權董事會，在股東大會審議通過的框架和原則下，根據相關法律法規要求，並結合市場情況，全權辦理與贖回相關的所有事宜。
2021年7月15日，公司第九屆董事會第二十次臨時會議審議通過了《關於贖回第二期及第三期優先股的議案》，獨立董事發表獨立意見，同意本次贖回事項。
特此公告。
山東晨鳴紙業集團股份有限公司董事會 二〇二一年七月二十二日

香港商報廣告效力宏大

申請會社新酒牌公告
廚之雅閣
現特通告：黃兆權其地址為新界馬鞍山錦蕙閣錦豐苑10樓12室，現向酒牌局申請位於香港銅鑼灣新會道4號4樓廚之雅閣的新會社酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。
日期：2021年7月23日

證券代碼：000028、200028 公告編號：2021-30 證券簡稱：國藥一致、一致B
國藥集團一致藥業股份有限公司
關於對外捐贈支持河南省抗洪搶險救災的公告
本公司及董事會全體成員保證信息披露內容的真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。
對外捐贈情況
河南省多個地區連遭極端強降雨天氣，災情嚴重，當地群眾生命財產安全受到巨大威脅。國藥集團一致藥業股份有限公司向河南省慈善總會捐贈300萬元人民幣，用於支持搶險救災及災後重建工作。本次捐贈事項不構成關聯交易。
捐贈事項對公司的影響
本次捐贈是為支持河南省防汛救災和災後重建，是公司積極落實履行央企控股上市公司社會責任的體現。捐贈資金為本公司自備資金，對公司業績不構成重大影響。特此公告。
國藥集團一致藥業股份有限公司 董事會 2021年7月23日